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Megindult a korteskedés.
Maros-Vásárhely, 1904. okt. 24.

A Terézváros Deák-lakom tján a mi­
niszterelnök kiadta a jelszót, és megin­
dult minden vonalon —- a korteskedés. 
A pártok és politikusok mélyen őrzött 
titkai, a miniszter urnák subaalatti, 
önző tervei, a protekció garázdálkodá­
sai : mindnapfényre kerülnek. Az egyéni 
boszu és privát érdek korteskedő dü­
hében kíméletlenül rántja le az egész 
budapesti közéletről a leplet. A szen­
vedélyes, forró szidalmak : mint a jár­
ványt hozótavaszi szél, felolvasztják a 
közéletünkre rakódott jégburkot és 
látszik egész undokságábau a — rot­
hadás . . .

Elveszett ideálokért sir Tisza István 
gróf és nem veszi észre, hogy politi­
kai programjában nincs egy ideális 
gondolat. Fájdalmas érzéssel tiszta er­
kölcsről ad tanítást és megengedi, hogy 
kormányzása alatt szabadon folytassa 
iizelmeit a kalmárkodás, a kortcskedés, 
a megfélemlítés és a protekció. A leg­
szentebbre, az alkotmányra hivatkozik 
akkor, mikor a minden közjogi kézi­
könyvben az alkotmány védbástyájá- 
nak nevezett újonc megajánlás! és költ- 
ségvetés-megszavazási jóg gyakorlását 
ő maga akarja lehetetlenné tenni.

Tiszta, hamisítatlan szabadelvüség- 
nck emelne oltárt és maga mellé veszi 
Berzeviezy Albertet. Találóan von pár­
huzamot az élet és iskola egymást 
meghazudtoló világai között; és nincs 
bátorsága megváltani a kiilüinbség 
okát, mely ott az érdem jutalmazása- | 
ban, itt pedig a szemérmetlen, vásári 
protekció elismerésében nyilvánul. Kons­
tatálja az alkotmányosság őszi lierva- 
dását, lefesti közéletünk sárguló fáját, 
de nem ütlik szemébe az, hogy mint min­
den fa és minden korrupt nemzedék 
— a legfelső lombjain kezdte meg hal­
doklását. Ám hogyan vélekedjék a mai j 
ifjúság saját közoktatásügyi miniszte- ! 
rémi — kinek első sorban volna köte- j 
lessége ápolni lelkűkben az ideáliznmst

— mikor az maga szolgáltatja a pél- | 
dát arra, miként kell az érdem elől \ 
monopolizálni a közhatalmat a Szmre- I 
csányi-ak, a józset-városi kortesek és I 
a felvidéki atyafiak számára ... I

Nevetséges de egyszersmind végte­
lenül szomorú jelenségek ezek. Nem 
az az alkotmány es közjog az igazi, 
melyre az itjut a történelem és a köz­
jog könyve tanítja, hanem a melyet 
a kormányelnök elfogad; nem az a ! 
valódi erkölcs és becsület, a mire a 
a vallás és iskola megtanít, hanem a 
mit a korrumpált politikai élet gya- 1 
korlatba hoz. Hogy : abban a szép vi­
lágban, melyet az iskola formál ki az 
ifjú nemzedék fogékony lelkében, mind ! 
jók, mind követésre méltók a régi i 
nagyok, az csak — mese; hisz a mai ! 
hiú nagyságok lerombolni kényszerítik \ 
az elődök becsületét is.

Nincs már ebben az országban sen- j 
kinek és semminek se tekintélye. Át­
ment a közvéleménybe, hogy a tör­
vényt elforgatják; a nagyok pedig 
kaphatók mindenre. Az ily felfogások 
okozzák aztán azt, hogy a reakció a 
végletekig megy. Épp igy végletekbe 
fog menni az elkövetkezendő választá­
sokat előkészítő korteskedés is. Meg 
fognak a mocsokban hengergetni min­
denkit, a kinek tiszta, fehér sziliét a 
piszkos önérdek megirigyeli. Ne tartsa 
a miniszterelnök ur nagyra a saját 
tekintélyét se.

Az a hiú önhirdetés, melyet úgy a 
suba alatt egyik újkeletű miniszter- 
társa folytat kapcsolatban Tisza távo­
zásával, — fényt vet az intrika haj- 
szálfinom művészetére is.

Hja ! Megindult a korteskedés !

Veszélyben a székely.
Mai oa-Vásárhely, 1901. okt 24.

Hellenes liir csapja metr füleinket. A 
mull évben vsak a székelyek közül 14000 
székely ragadott kezébe vándorbotot s 
hagyta el szülőföldjét 

Egyetlen óv alatt ily óriási emberanya­
got veszített el a magyar haza I 14000 szé­

kelynek szivét, lelkét, karja erejének hiá­
nyát bizony megérzi ez az amúgy is bá­
gyadt magyar társadalom.

Ki a felelős ily óriási veszteségért?
A jobb hazát kereső vándor csapat-e, 

mely itthon megélhetést nem talált, mely 
megunta a folytonos hitegetést, ámítást, 
csalást, kegyelmes uraknak hazudó szép 
beszédét s mérhetetlen keserűséggel bár 
az ö szivében, de kénytelen itt hagyn 
apai földét?

A társadelom-6 a hibás, mely aluszékony- 
sággal, nembánomsággal veszi a dolgot s 
ha néha gondol is valami „nagyot*, ha 
néha adja is a komoly! s öszszegyül tár­
gyain1, eszmét cserélni a székely-mentés 
fölött, de a kongresszus tartásnál tovább 
nem halad, megelégszik azzal, ha felsőbb 
körök kegyesen kilátásba helyezik, hogy 
határozatait tanulmányozni szíveskednek, 
enged szemébe port hinteni valami nagy­
hangú Ígérettel, de hogy aztán ennek a 
tanulmányozásnak valahára vége szakadjon 
s a kormány az igazi tettek mezejére, a 
mentés gyakorlati terére kilépjen, arra meg 
ajkát sem meri fölnyitani.

Avagy a magyar kormány a hibás, mely 
négy évtized óta egyebet sem tesz, mint 
kisszerű gyerekjátékainak lapdájául hasz­
nál föl bennünket; egyébre sem gondol, 
minthogy csak a sárga-fekete színű és 
lelkű katona urak kedvébe járjon, no meg 
hogy a holdban létező „magyar király*-! 
udvartartás költségeit emelje a végtelen­
ségig ?

Bizouy az a magyar nemzetinek hazudott 
kormány a hibás mindenért.

Az a kormány a hibás, mely az idegen 
nemzetiségű városokat, vasutakat, állami 
intézmények stb. tekintő toben is mindig 
előnyben részesíti.

A mai politika, mely székelyföldi ipari 
és gazdasági vállalatokat egymásután en­
ged megbukni (Bálványos vár, Bükszád), 
mely ha tesz is valamit, csak kortes-célok­
ból és immel-áinmal tesz, mely nyakába 
zuditá a székely népnek a tagosítás és ará­
nyosítás átkát: ez a politika Íme már is 
megtermetté gyümölcsét s féld, hogy nem­
sokára még rettenetesebb katasztrófa érheti 
e hazát, ha az „őrület utján“ meg nem áll 
a kormány s ha már egyszer elő nem ve­
szi jobbik eszét s ki nem nyújtja mentő- 
karját a pusztuló székelység felé.

Ti urak a nemzettanácsban! Ébredjetek 
álmátokból 1 s nézzetek hegyszorosaink felé, 
hol tizezrenkint halad a mi vérünkből való

•v*»Iaio&-VMl!e.ii iprl leiMÉt, üt az (talpa Közjóul UtóvelM Ta» «v»
irodája és üzlethelyiségei: Maros-Vásárhelyt, Főtér mészárosok udvarán. — Telefon 149. szám. (66)

Szabóipari szakcsoportja. Állandóan nagy raktárt tart gyapjú ruha szövetekből, szövet újdonságokból, valamint hozzá­
valókból, mint bélés árukból, gombok, varróselymek és czérnákból stb.; őszi, valamint téli felöltő szövetekből. — A nagyótdemü kö­
zönségnek szives figyelmébe ajánljuk azon körülményt, hogy szövetkezetünk tagjai között a legelsőrendü férfi és női szabómesterek 
állanak :eudelkezó6re — valamint, hogy nagyobb bevásárlásaink folytán vásárlóinkat a legelőnyösebben szolgáljuk ki
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vér, a mi csontunkból való csont idegen 
hazák földje felé, hol jobblétet remél, mint 
szülötte helyén!

bizony a szégyen pírja kell, hogy arco­
tokat elboritsa, hogy sokat hánytorgatott 
hires munkálkodástokkal ily fényes ered­
ményt értetek el!

Hol lesz az uj városháza?
A törvényhatósági bizottság október 22-én 

rendkívüli értekezletet tartót az uj város­
házának felépítése érdekében.

Elnökölt: Lázár István gróf főispán. 
Elnök-, az ülést 3 órakor megnyitva, üd­

vözli a megjelenteket és felkéri Bernády 
polgármestert, hogy az értekezlet célját 
adja elő.

Bernády : előadja, hogy még július 4 ki 
értekezleten részletes tervről volt szó az uj 
Városház ügyében. Később ellenszenvvel j 
találkozott ezen eszme úgy a közönségnél, 
mint a bizottság egyes tagjainál:

Fenyvesi: nem áll.
Pedig úgy a rendőrség, mint a városi 

hivatalnokok sajnálatra méltó épületben 
vannak elhelyezve. (Ez igaz.) fa szerkosz- ! 
tőség) S azért hívta össze az értekezletet, 
hogy most az eszmék tisztázódjanak, mert 
ezen ügyet most kell megoldani, mivel az 
építés előzménye: kormány engedély stb. 
egy évig is elhuzódhatik s akkor 190(3. ta­
vaszán kezdhetnék meg az építést. Sima 
megoldás a fő. Előadja azután, hogy a ta­
nács a jelenlegi helyét vette a városháznak, 
tervül az építésre. De a mai homlokzattal 
ezt, megoldani nem lehet. Tolok vásárlás 
kellene. És pedig:

A Setninariumi telek, ár: 100.000 kor. 
Szabó János-fcle „ „ 88.000 „
Stein féle „ „ 75.000 „
(nagy jajgatás.;

És ha utcát nyitanának, akkor annyi te­
lek kellene, hogy a város közönsége hasz­
not húzzon.

Még kellene akkor:
Bürger telek, ár: 14.000 korona.
Fenyvesi „ , 8.000 „
Horváth „ „ 300.000 „

(nem kell.)
De ezekről komolyan beszélni nem lehet.

A két tornyn templom is akadályoz Másik 
terv: Nagy F. bolt helyisége és 25, 27, 29, 
sz. telkek vásárlása, de ez montrum. Szó 
volt a Mészáros telekről, de kicsi. Lehetne 
összecsapni több telekkel, de nem alkalmas. 
Azután az Apaffy-térről is volt szó, de ki­
vihetetlen, mert keskeny és a homlokzat 
kifelé nézne a városból 

Gáspár Toni: Idejáját adja elő, mely 
szerint lehet oda építeni. Annál inkább jó 
volna, mert ha a kaszárnya a városé lesz, 
oda épülnek majd a többi középületek is. 
Közbeszólások : Nem kell.

Bernády: Azt terjeszti elő, a melyik a 
legjobb terv : a Deák Ferencz és Sándor- 
utcai tervet. Egy utca is nyílnék a Ke­
mény-utcába és itt 11 telek volna vásár- 
andó.

Fekete Jakab-. E javaslatot nem fogadja 
el financiális okokból. Arra kell építeni a 
merre a város természetes fejlődése halad :

a marosvölgye felé, a mészáros-rét fölé. S 
ott avárosnak is vannak telkei. A távolság 
15 perc onnan.

Bürger: A Kossuth és Arany utcáknál 
tartja helyesnek az építést, azért mert a 
hely is jó és ott van a város zöme.

Kelemen Ádám : A polgármester tervét 
fogadja el.

Bedöházy : A várkaszárnyát kellene meg­
szerezni, egy kis utánjárással.

Bernády : Konstatálja, hogy mivel uj 
eszme kevés volt és az sem jó és most 
végleges megállapodásra nem jöhetnek, 
bizassék meg a tanács, hogy a telkek meg­
vásárlására tovább is folytassa működését 
és bízza inog a mérnöki hivatalt, hogy az 
eddigieknél nagyobb terveket dolgozzon ki 
a telkek viszonyairól. Helyes.

Elnök: Az ülést tél 5 órakor bezárja. 
Éljen.

H í R K K-
Maros-Vásárhely, l"0t. október 24

— A függetlenségi párt érte­
kezlete. A marosvásárhelyi független­
ségi és 48-as párt I és H. kerületi nagy 
választmánya e hó 23-án vasárnap gyűlést 
tartott.. Jelen voltak többek közt, Bedöházy 
János és Sebess Dénes képviselők, Adi 
Árpád, Réthy János, Székely Dénes, Pé­
tert! Béla. Nemes Ferenc, Bortnyik Lajos,

I Vadady F. Sándor, Bálintit János, Szabó 
1 József, Nuridsány János, Vadady Samu, 

Szabó István, Malakka Zsigntond, Vadady 
Géza, Császár Ferenc, Döntzsődi Lajos, 
Farkas Ferenc, Mihály György, Lőrinci 
Jenő, Vida Károly, Geschmeidi Antal, ifj. 
Fali Károiy. Barabás Gergely, Piinkösti Fe­
renc, Gussáth György, Putri József, Enyedi 
Jenő, líóth Károly, Buslya Lajos, Soós Al­
bert, Szakács Péter, Putri Zsigntond, Tóth- 
falussi József, Kobori János, Csonka Géza, 
Váradi Márton, László György és még több 
párttag. Kobori János és Petri Zsigntond párt­
elnökök — Az értekezlet azon célból hiva­
tott össze, hogy a függetlenségi párt me­
gyei és városi uj szervezetét folyamatba 
tegyék : Bedőházi János és Sebess Dénes 
képviselők, László György, Szakács Péter, 
Sárkány Miklós. Adi Árpád, Bustya Lajos, 
Vida Károly, hozzászólása után egyhangú 
lag kimondatott a szervezkedés szükséges­
sége és két kerületi képviselőjének Szakáts 
Péter indítványára bizalom szavaztatott.

— Tanári piknik. Szombaton ke­
délyes mulatságot tartottak a helyi rém. 
kaili. főgimnázium tanárai a László féle ven­
déglőben. A mulatság házias jellegű volt 
s már ez is egyik oka volt annak, hogy a 
résztvevők igen jól mulattak. A mulatozók 
a hajnali órában még vígan táncoltak.

— Är iparkiállitás megnyitása.
A tegnap délelőtt nyitották meg a Székely 
földi iparmuzeumban a székelyföldi iparos 
segéd és tanoncmunka kiállítást.

Az igen tanulságos kiállítást d. e. 11 
órakor elókcllő szép közönség részvétele 
mellett nyitotta, meg Tauszik B. Hugó, ki- I 
emelve beszédében, hogy ez a kiállítás I

korántsem arra volt rendezve, hogy azzal 
tündökölni kívánnánk, csupán tájékoztató 
k.vánt lenni a székelyföld ipari termékeiről. 
Egyszersmind buzdító kívánt lenni a segé­
dek es tanoncoknak ipari téren való hala­
dására. Köszönetét mondott a koresk. mi- 
nisternek. ki anyagi támogatásával lehetővé 
tette a kiállítás rendezését, de köszönet illeti 
- úgymond — Fekete Jakab szakiskolai 
igazgatót is, ki a rendezés nehéz feladatát 
vette magára.

Délben 100 teritókii bankett volt a Köz­
ponti szállóban, melyen városunk előkollő- 
ségei és iparosai közül sokan vettek részt. A 
második fogás után gróf Lázár István 
mondott felköszöntőt a királyra, A második 
felköszöntő Tauszik B. Hugó volt, ki a 
kereskedelmi minisztert köszöntötte fel. Dr. 
Kőmöcsy József a főispánt, Bálint János a 
becsületes munka emberét, Tauszik B. Hu­
gót, Hegedűs főkapitány Fekete Jakabot, 
fekete Jakab a kiállítási bizottságot, Sza­
kács Péter a kiállítókat, mint a kik meg­
mutatták, hogy az ország megérett az ön- 
ál,o vámterületre, László Gyula a vendége­
ket, Bedöházy János orsz. képviselő egy 
tartalmas szép beszéd kíséretében László 
Gyulát éltette. Végül Sebess Dénes dr. 
orsz. képviselő éltette a nagy munkát vég­
zett kereskedelmi és iparkamaránkat. A 
pokárköszőntők egész sora jött még ezután.

Az ügyvédjelöltek szervez­
kedése. Az ügyvédjelöllek országos ogyo- 
siiiete felhívást intézett az ország vidéki 
valósaiban gyakorlatban levő ügyvédjelöl­
tekhez, a mely felhívásban őket az egye­
sületbe való belépésre, illetve az ügyvédi 
kamarák székhelyein a központi egyesület 
támogatása mellett vidéki osztályok alakí­
tására buzdítja. Az ügyvédjelöltek országos 
egyesületének célja az ügyvédjelöltek ösz- 
szes testületi érdekeinek előmozdítása, a 
tagok közt a társas érintkezés ápolása és 
szegény sorsú kartársak segélyezése. Bi­
zony elég nagy korpus ez a kar és helyin 
való lenne egy kis organizálás.

— Van pénz. Gaál Jenő helyi mecha­
nikus és Ambrus Lajos polgár 22-én éjjel 
beszeszelve nagy galibát rendeztek, úgy hogy 
a rendőrség beavatkozására volt szükség.

— Szökött katona. A Szász-Ró- 
gonbői féi 9 órakor érkező vonattal a csend­
őrök egy katonát hoztak, a ki a kolozs­
vári 62-ik gyalogezredtől ugrott meg és az 
eresei határban elcsípték. Innen a kolozs­
vári hadbíróság elé viszik a szegény oláh 
ficsurt. Lesz neki: ne mullass.

— Bérkocsisok szemléje. Szom­
baton lesz megejtve a bérkocsisok szokásos 
szemléje a rendőrség által. Van is rá ok 
elég.

— Sertésvész Alig múlik el nap, 
moly állatbetegség hírét no hozná. Nemrég 
Nyárád Szereda és Berekeresztur községük­
ben szórványosan, lírgmányban pedig jár- 
váuyszerüleg lépett fel a sertésorbánc, moly 
különösen ez utóbbi község sertés állomá­
nyát erősen megtizedelte, noha az ovóin- 
tézkedéseket megtették.

Megyei szabályrendelet az 
átköltözködési illetményekről.
A törvényhatósági bizottság májusi közgyű­
lése alapján uj rendelet jött érvénybe, a

legnagyoDD raktárt tartok
'ár és hócipőkben, kiemelcndők ezek közül n 
világhírű (szentpétervári) orosv. sdr» és hócipőkb

Tisztelettel József Emil (Barátok temploma mellett.
bxwiipjturvan uiun* vc-üje^yu,
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miniszter jóváhagyásával, a címben megje­
lölt dologról, a mely a tisztviselők, gyakor­
nokok, hivatalnokok, hivatalszolgák átköl- 
tözködósónél előforduló költségek megfelelő 
arányban való visszatérítéséről szól. Termé­
szetesen az úti eszközök, az állás, és a csa­
ládi viszonyok természetéhez képest.

— Hús hordó vizsgálat. A fő­
kapitány ur az állatorvossal a tegnap hus- 
hordó kocsi vizsgálatot tartott, melynek 
alapján egy nehányat hibás és a hús jósá­
gára nézve ártalmas volta miatt 6 hónapra 
kitiltott az élők sorából.

— Jótékonyság. A kath. Legény- 
egylet f. hó lti-áu rendezet műsoros táncz- 
estélyen felülfizettek: Karácsony Márton 
apát plébános 1U kor. Katonay Domokos 3 
kor. 40 f., Bonkő László 2 kor., Csákány 
Antal 2 kor Mészáros Dénes 1 kor. 60 till. 
Heszkc József 1 kor. 40 till. özv. Babos 
Lászlónó, Dombi László, Krausz Ferenc 
1—1 kor., Debreceni János, Szabó István 
80—80 üli., Nnridsány Péter 60 till., Koós 
Lajos, Táncol Albert, Papp Jakab, Mózes 
József, Stalenberger, Síik Jánosné, Isekutz 
Lajos, Sárközi, Jaros Béla, Glosz Oszkár 
40—40 fillért. Köszönet érette.

— Részeg asszony. Makaria Mária 
nevű asszonyt nagyon megbüvölte a szép 
holdvilág és lefeküdt többször a földre, — 
részegen — s úgy nézte, majd meg csalo­
gatta oly hangosan, hogy a rendőrség 
kénytelen volt a sötétbe vinni.

— Egy madridi levél. Valami 
csaló szövetkezet, mely az egész országot 
elárasztotta hazug leveleivel: Farkas Adói 
főt is hálójába akarta keríteni, de a rend­
őrség közbenjárásának sikerült kitudakolni, 
hogy ez csak csapda és e leveleket 
B madridi konzulnak küldték meg: utánjá­
rás végett.

— Fáráo népének átvonulása.
Ma tartotta egy ö szekérből álló fekete tár­
saság az átvonulását városunkon, a mely 
elég zajjal, ruha hiánynyal ment végbe 
Jó volna, ha a rendőrség éber szemmel 
kísérné e társaságot mindig, mert sok 
rabulisztika fűződik mindig egy ilyen ván­
dor népség múltjához és jelenéhez.

— Pénztáritoknak ajánlkozik egy 
jó családból való szolid leány Cint a ki­
adóban. 1—3.

TÁVIRATOK.
A ..Ézékelység*' eredeti táviratai

Országgyűlés.
(B pest, okt. 24.) Az országházban 

ma is a rendes mederben folyt a vita 
az olasz kereskedelmi szerződés körül. 
Az ülés elején Várady magyarázta 
szombati beszédjét. Utáuna Lendl be­
szélt. Kémiailag boncolgatta a javas­
latot s bebizonyította, hogy a borkő­
savval javított olasz bor káros a mi 
borérdekeinkre.

Majd Babó Mihály beszélt. Mind a 
ketten visszautasítják a javaslatot s 
csatlakoznak a Krasznai indítványához.

Politikai affaér.
Wolfner Tivadart a képviselőháziján 

szombaton tett azon kijelentéséért: 
„Várady megint szemtelen“ Várady Nessi 
Pál és lviibik Bélával provoká1 latta.

Angol-orosz bonyodalom.
B pest, okt. 24.) Londonból távir- 

ják, hogy a balti orosz( flotta ártatlan 
halász bárkákra tüzelt, több halászt 
megsebesítettek, két bárkát elsiilyesz- 
tettek. Egyik bárkán angol 
tiszt volt a kapitány, kit a 
golyó talált s azonnal meg­
halt. E miatt Londonban óriási 
nagy a felháborodás, követelik, hogy 
az angol hajók vegyék űzőbe a balti 
flottát s büntessék meg. lígylátszik 
angol-orosz konfliktusra van kilátás.

A japánok hátrálnak.
1 (Bpest, okt. 24.) Pétervárról vett 
I értesítés szerint a japánok vonulnak 
I vissza. Az orosz ostromágyuk megkez- 
I dették működésűket.
I ====_===_
j CSARNOK.

Hitelező ellenes szövetkezet.
Korelnök: A hitelezők botrányosan visel­

kednek uraim! Azért tartottam szükséges­
nek összehívni az értekezletet. S miután én 
még a napokban ünnepeltem az ellenem 

: foganasitott századik végrehajtás ünnepét, 
azt hiszem joggal foglalhatom . . .

Mind: Foglalni . . . brr!
Korelnök: Foglalhatom el a korelnöki 

székei.
Mind : Éljen! Helyes !
Korelnök: Uraim! Ezt a mostanában 

lábrakapott divatot nem tűrhetjük tovább !
Mind! Úgy vau! Nem tűrjük!
Korelnök : A hitelezők nyomorult lények, 

akik ellou javaslom, hogy mélységes meg­
vetésünket jegyzőkönyvileg fejezzük ki!

Mind : Nagyon jól van !
Koreluök: Tetszenek nekem, uraim, ezek 

hitelezők 1 Nagyszerű alakok! Még ők lármáz­
nak ! De hát miért ? Hogy adósok vagyunk, 
hogy rosszul fizetünk ? Hát még azt se 1 ? 
Hiszen, ha adósok nőin volnánk, akkor meg­
szűnnének ők hitelezők lenni! Hát mik len­
nének akkor ?

Mind. Természetesen I 
Koreluök: A hitelezők azonban rutul vissza­
élnek a helyzettel! Adni gyönyör! mondja 
a biblia, és minekünk köszönhetik ők a 
gyönyöröket! Mi módot adunk nekik, hogy 
adhassanak! És a hála? Galádság!Tolako­
dókká, mondhatnám szemtelenekké válnak.

Mind : De menyire.
Koreluök : Az ember hiába mondja nekik : 

kérem hág. jo békét: — hiába kérleli őket: ‘ 
nezaklasson anyit! — hiába hoz fel érveket ; i 
nincs pénzem ! mind nem használ semmit 1 
Azért mégis unosuntaian bosszantják, szinte j 
üldözik az embert; perük, végrehajtják és : 
tudom is én még mivel nem kellemetlen­
kednek.

Mind : Úgy van 1
Kei elnök: Vissza kell fizetni a kölcsönt!
Mind: Nem fizetünk vissza semmit!
Koreluök : Félreértett szavaimat helyre- 

igazittom. Ayt akarom mondani, hogy szövet­
kezzünk mi is ! Tronfra — tronf! Mi is nyitunk 
egy fekete könyvet, ahol nyilvántarttuk 
azokat a hitelezőket, akik komiszkodnak ? 
Megesküszünk, hogy eznknek solia sem 
fizetünk!

Mind: elfogadjuk!
Koreinö't : Akik azonban tisztességesen 

bánnak velünk, akik még hiteleznek, akik 
nem iildözenk, azokat felkarolyus, Azoknál 
többet soha se nem veszünk, se nem csinál­
tatunk semmit hitelre, iletve ha veszünk is 
megígérjük, hogy mihelyt lesz pénzünk, 
fizetünk!

Mind: Helyes! Ezt ígérjük!
Korelnök : Érdekeink védelmére egy lapot 

is indítunk. Itt van egy nyomdász kollegánk, 
tagtárs . . . talán az elvállalja . . .

A tagtárs: Bocsánat. . . de kif?
Korelnök : Hogyan ?
A tagiárs: Az a kérdés kif azaz ki fizet 

a nyomdaköltségeket? Mert esküm tiltja, 
hogy bárkinek hitelezzek! Külömben is 
nyomdám nagyon le-és el van foglelva. De 
tudok egy nyomdát, amely egyelőre az 
Ígéretekkel megelégkszik . . .

Mind: Odamegyünk!
Korelnök: Ezennel a .Le a hitelozkkőol ! „ 

szövtkezetet megalakitottnak jelentem si. 
Heti tagsági dij 1 korona. Qo aki adós 
marad, azt kizárjuk!

Mind :Helyes! Az becstelen! Azt kizárjuk 
A pontosság a fő!

Felelős szerkesztő:
Dr. Bross József.

Van szerencsénk a n. é. közönség b. fi­
gyelmébe ajánlani, hogy a téli idényre

faraktárunkat
a legjobb minőségű, nem úsztatott, fiatal 
és száraz bükkfával láttuk el és dacára a 
drága fuvarnak, a tűzifát a következő árak­
ban árusítjuk :
100 k'gr. 12 coll hosszú, vágott tűzifa 85 kr. 
100 , 10 . „ „ „ 90 kr.
1 köbméter vágatlan tűzifa 3 frt 40 kr. 
1 egész kocsi rakomány 100 mm. 70 frt. — kr.

Az itt felsorolt árak házhoz szállítva ér­
tendők. 55 mm. vágott fa vételével ó klgr. 
tűzgyújtót is szállítok ingven.
Telefon 195. Raktár Felsóvasut utca 16.

Tisztelettel
Emmer Adolf.

319. I,J. due. !.

Jvíadó azonnal
4 lóra kőistálló, esetleg ma­
gazinnak, Kossuth Lajos-utca 16. 

szám (Issekutz-ház.)

megérteiéit a? összes féli rufja és bíous RelnjéR. 
Női diszitett és diszitetlen kalap újdonságok.
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Tisztelettel felhívjuk Erdély Nagyúri 
Köreit, Maros-Vásárhelyt

Szegfű, Mártha és Gergely
eég alatt fennálló fiók üzletünkre, hol 
elsőrendű divatot irányzó férfi ruhák a 
legizlésescbb kivitelben, legjobb munka 
és szabással készülnek.

Kiváló gondot fordítunk a magyar 
díszruhák készítésére s cégünk 
feltűnést keltő díszruha munkáival a 
főúri körökben országos hírnévnek ör­
vend,

Dús választékú raktár a legjobb és 
újabb kill- és belföldi szövetekben.

Fióküzletünk a Nagyúri Körök szi­
ves jóakarata pártfogásába ajánljuk és 
maradtunk

kiváló tisztelettel
Szegfű és Mártha

férfi szabók.
326. ljt. nov. 13.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

WOLSTER KALMÁNN1
úri divat és cipő nagy raktára Maros-Vásárhelyt Széchenyi tér 5.

Honi készitrnényii férfi- 
«■llr* női és gyermekcipők
■»Ili* Kalapok, ingek, zsebken-
■^»1111* dők, keztyiik, nyakkendők,

esőernyők. férfi és flu csíz- 
mák a legjobb kivitelben

Valódi skot

vízmentes (gummi) felöiíők
vidéki megrendelések 

pontosan eszközöltetnek

ÜZLET MEGNYITÁS!Irtáig gőzmosó intézet
Kolozsvárt a vasúti indóház átellenében 

a modern technika legcélszerűbb mosó és 
vasaló gépeivel felszerelve tisztán szap­
pannal és vízgőz hozzájárulásával leg­
szebben mossa és vasalja úgy a férfi- 
mint a női fehérnemüeket, mintha újonnan 
a gyárból kerülnének ki

:m a n. é. közönség szives tudomására hozni, 
ér 34 sz. a. épületben, törv. bej. cégem alatt 
árak mellett egy

kész férfi-, fiú-, gyermek és női-confectió
áruházatcsipke függönyök 60 fillértől kezdve

gyors kiszolgálás, v*()ytisztitás rendkí­
vül olcsó árban.

Maros-Vásárhely és vidéke részére kép­
viselve TVolster Kálmán kereskedő által, 

■rrjjfeg- Szállítás díjtalan,

Tűzifa raktár
lljdon-ségcsk ! $ Újdonságok !!

Legolcsóbb szabott versenyárak!!
Kőszén és koaksz eladás.

Telefon 50. Telefon 50.
Van szerencsém a n. é. közönség 

szives tudomására hozni, hogy a gőz­
fürdő melletti telken Hid utca 1.

TŰZIFA RAKTÁRT
nyitottam, ahol a n. é. közönség azt 
megtekintheti.

Yi'jogy seél< :
Száraz, nem úsztatott, 1 meter hosszú 
Bükk tűzi fa 1 köbmtr 6.70 fill

„ „ aprított 12 coll 1 mm. 1.70 „
„ „ 10 „ 1 mm. 1.80 „

Tűzi léc kötegeltként 24 „
Tűzi léc kötegeltként áraktárban 20 „
Salon darabos kőszén 1 mm. lí.20 „ 
Dió szén 1 mm. 2.70 „
Sziléziai Coaksz Pirszén 1 mm. 640 „

Fent elősoroltak házhoz szállítva ér­
tendők.

Tisztelettel
321. Molnár Sándor.

R6MENV18AZÁg-bai>
. Főtér 11. szám

Iskolatáskák 29 krajcártól, 
nyakkendő, 
esőernyők,

hüvelyek 8 1,
Fegybázban kötött harisnyák-

Stcrioskop 5 korona 75 fillér. Sterioskop képeknek 30 fillér darabja. 
Ezenkívül ezer meg ezer itt fel nem sorolható cikk legolcsóbb

versenyárakon.
«'.0 korona bevásárlásnál éietnagyságu kép, let* 

szés szerinti fénykép után ingyen.

Egy jó házból való fiú tanulónak felvétetik.
A Újdonságok!!

könyvszijjak, iskolaszerek, ii 
zsebkendő, kofferek nagy választékban 90 
sétabotok, dísztárgyak, játékok, levélpapír, 

krajcártól. Ajándéktárgyak, tolikések.

Újdonságok!!
**«t*M*

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt,

XHHtfl>v


